

非遗传承人金鼎武 武林奇人多壮志

咸宁日报全媒体记者 查生辉 朱亚平

传承人名片

金鼎武，男，1980年7月出生于通山县通羊镇井湾村。10岁拜入岳家拳第三代传人郑保康门下习武。中国武术六段，国家一级武术、散打裁判员，通山县武术协会会长，岳家拳第四代传承人。

33年来，金鼎武一直致力于发扬精忠报国的爱国精神，传承国粹经典，在部队当兵时就开始传授拳法，2002年，金鼎武对外开馆授徒，并于第二年携手众师兄弟及武术同仁，申报成立了通山县武术协会，授徒近千人，多人在省级以上大赛获奖。

2021年，金鼎武被咸宁市文旅局命名为通山岳家拳咸宁市级代表性传承人。

非遗项目简介

岳家拳是中国较为完整地流传下来的中国传统拳术之一，为民族英雄岳飞根据自身所学结合与敌作战中实战而创立。

通山岳家拳与黄梅岳家拳一脉相承，经黄梅流传至通山已有300多年，在通山的师承关系清晰。据《通山县志》记载，清乾隆中期(1675)年前后，宝石舒九如习“岳家拳”、“岳家枪”，并传有18名弟子。

通山岳家拳代代相传至今，舒九如传周世隆，再传给郑保康。

1929年，通山岳家拳第三代传承人郑宝康进入湖北国术馆学习岳家拳，他晚年回通山授徒，岳家拳开始在通山逐渐发展起来。

岳家拳短小精悍，因其成型于沙场，所以实战非常强，有挽疾援夺牵捺逼八法，由拳术、器械、功法、擒拿、岳家伤科药方五部分组成。

通山岳家拳的存续经历了三个阶段。由“防身保家，治国卫民”的自觉阶段，发展为强身健体、自卫防盗、节庆表演、存续家传的半自觉阶段，衍变为进校园、进社区、进军营等六进公益服务活动，以开办武馆，增强公众体质，提高行业技能为目的等多元化阶段。

目前，通山岳家拳通过层层审核，成为咸宁市非物质文化遗产。通山县实验高级中学已将通山岳家拳作为体育课教学课程全校推广。



市烟草专卖局部署物流工作

本报讯 通讯员马丹报道：2月13日，咸宁市烟草专卖局（公司）召开全市系统物流工作会议。市局（公司）党组成员、副局长、副经理郑健出席会议并讲话。

会议指出，要主动适应行业新发展、新形势对物流工作的新要求，因势而动，顺势而为，乘势而上，在数字化物流、主动性创新、送货员职能转型工作上开题破局，迎难而上，争取实现新作为。

会议强调，要全力实现“三个争先竞位”：一是基础管理争先竞位，聚焦重要指标管控、线路优化等重点工作，确保工作实效；二是创新工作争先竞位，在合理化建议、QC小组活动、小改小革上，多想点子，多花心思，多做项目，多出成果；三是队伍建设争先竞位，打造知识型、技能型、创新型的复合型物流人才队伍。

会议要求，要做到“六个聚焦”：一是聚焦党建引领，促进党建业务新融合；二是聚焦项目建设，实现柔性分拣新跨越；三是聚焦指标进位，力争对标管控新突破；四是聚焦基础管理，实现物流运行新提升；五是聚焦提质赋能，焕发队伍建设新活力；六是聚焦安全文化建设，充分保障物流安全运行。



咸宁市烟草专卖局主办

咸安企业开展应急救护培训活动

本报讯 通讯员吴丰、雷海华、陈佳报道：18日，咸安经济开发区管委会联合咸安区红十字会，对敏实、敏能、敏铝等企业开展应急救援、救护知识培训活动。

本次培训由咸安区红十字会邀请咸宁市第一人民医院产科主管助产师、应急救护培训讲师詹梦窈主讲，详细讲解了心肺复苏、海氏手法、创伤止血救护及意外伤害等应急救护的专业知识，并结合汽车零部件企业的行业特点，重点讲解了急救的场景、注意事项等，对相关救护操作要领进行了现场示范。培训过程中，医师与公司员工频繁互动，通过示范操作要领，让每

一位学员基本掌握了胸外按压、人工呼吸、绷带包扎、火灾逃生等日常救护知识要领。尤其重点讲解了在实际救援中，如何抓住最有效的“黄金四分钟”时间，去挽救更多的生命。

参加培训的企业员工纷纷表示，这次培训内容精彩且实用，也非常贴近日常工作与生活。经过此次培训，学员全部顺利通过考核，成为红十字救护员队伍中的一员。

本次应急救护知识培训，有效提升了企业内应急救护知识和技能普及程度，实现了“人人学急救，急救为人人”的良好目标，为企业的安全生产筑起了铜墙铁壁。

崇阳县率先启动陆水流域入河排污口溯源整治推进工作



本报讯 通讯员明晓报道：2月16日，崇阳县组织各乡镇政府及县水污染防治专业委员会各成员单位，在县生态环境分局召开陆水流域（崇阳段）入河排污口溯源整治工作推进会。



市诗歌茶话会

“以诗为媒”开新篇

本报讯 特约记者胡剑芳报道：18日，咸宁市诗歌学会茶话会在咸安区水榭花都召开，近30名来自各行各业的诗歌爱好者参会。

会议总结了2022年度亮点工作，对2023年工作进行了部署安排。表示在今后一年里，将进一步培训传帮带，发展青年加入诗歌学会，为学会注入新鲜血液；多组织采风活动，沟通感情，提高写作能力；办好诗刊，多向上级诗刊和主流媒体副刊推荐会员稿件，提升咸宁的知名度、美誉度。

“茶品诗歌喜气鲜，声情并茂璧珠联。一年四季春为首，诗策同襄铸锦篇。”市诗歌学会会长梁诗颐即兴开场作古体诗；咸宁职业诗歌爱好者王素琴吟诵的诗作《舞墨芦花》清丽脱俗；区税务局杨华倾情吟颂的自由诗《河流》意韵深厚；市诗歌协会副会长，咸宁职业教育集团教师刘泉水的诗传递了难舍的乡愁，乡音乡情。诗人们吟诵的一首首即兴诗，在写景写实生活中，赞美身边一切美好的人和事，如天籁间飘来的音符，清新脱俗，真情动人，将诗歌茶话会活动推向高潮。

“人生自有诗意，酸甜苦辣入诗。今天的活动让我学到写诗的章法，很受益。”来自咸宁彭祖福文化旅游有限公司的诗歌爱好者史永朋说，以后将多参加类似活动，多动脑，勤练笔，争取提高诗词写作水平。

通山县慈口镇大竹村

舞出农村新风尚

本报讯 记者朱亚平、通讯员刘钊报道：“咚咚锵，咚咚锵，咚咚咚咚，咚咚锵”19日，通山县慈口镇大竹村清廉文化公园里，热闹非凡，现场红旗飘飘，锣鼓喧天，人声欢腾。

村民吃过午饭，纷纷来到公园，参观腰鼓队的编排活动。今年66岁的4组村民徐良洋，是腰鼓队里大鼓鼓手，每天午饭后、晚饭后，他便与其他队员一起参加腰鼓队的编排。

编排现场，22名村民身穿黄色绸缎衣服，挥舞着绑着红绸缎的鼓槌，踩着节奏跳起欢快的舞步，旁边围了一圈又一圈的村民。

去年，为了丰富村民们的文化生活，村里组织在家的村民参加腰鼓队，宣传村里发展变化和党的好政策。村支书徐良栋介绍，乡村锣鼓队其实也是一种文化的载体和传承。早年的锣鼓喧天除了乐点和节奏，是有激发人能量和情感的叙事在里面的。每次锣鼓一敲起来，村里气氛就活跃起来，期望乡村锣鼓队能成为美丽乡村的光束，照亮着村民们奋斗的路。

咸安区爱心企业

捐书助力乡村教育

本报讯 通讯员刘洁、周芬报道：9日，共青团咸安区委员会联合向阳湖镇团委在向阳湖镇北岭村青年之家开展图书公益捐赠活动。爱心企业湖北意康包装印务有限公司精心挑选了1000余册价值2万余元的童话故事、儿童文学、科普、卡通绘本等少儿读物，捐赠给该镇辖区内青少年。

据了解，向阳湖镇各村均建有青年之家、四点半课堂等阵地，是孩子们放学后经常光顾的“热门地点”。团区委积极联系区内企业湖北意康包装印务有限公司，举行了此次捐书仪式，旨在丰富乡村孩子们课外阅读种类和课余生活，助力乡村文化振兴。

捐赠仪式上，爱心企业代表雷铸向该镇团支部赠送图书，希望孩子们从书籍的知识海洋里汲取营养、增长智慧，用知识这把钥匙开启充满希望的美好明天。北岭村团支部向爱心企业送上“情系乡村教育，好书点亮人生”的锦旗表示感谢。随后，大家参观了该村的四点半课堂等阵地。

一本本图书，承载着爱心企业和人士对乡村青少年的关爱和殷切希望。下一步，团区委将继续着眼乡村青少年实际需求，积极联系青年企业家、公益社会组织等资源下沉乡村，引导青年企业家支持乡村建设，通过完善青少年阵地设施，提供公益服务等形式，为乡村儿童健康成长营造良好的环境，共同缔造幸福乡村。

文化视点

wenhuashidian

拍卖公告

受委托，我公司定于2023年3月1日上午9:30-10:00时止（延时除外）在“创拍网”（网址：www.16cia.com）上依现状对一批旧机动车，型号有帕萨特牌、丰田牌等。以网络竞价方式公开拍卖，标的的具体信息详见：www.16cia.com。

联系人：王女士 15872779441
湖北华星拍卖有限公司
2023年2月22日

遗失声明

魏骅遗失从业资格证（货运、旅客），证号：42230119790829231X，特声明作废。
易东海遗失位于通城县北港镇庄前社区三组通临路的土地使用证，土地证编号：隽国用（2009）第007755号，用地面积182平方米，遗失坐落房屋所有权证，证号：018192号，面积576.99平方米，特声明作废。
钱辉遗失鄂L1G809号车辆道路运输证，证号：421202202523，遗失营运许可证，证号：421202104892，特声明作废。

崇阳县中医院骨伤科
电话：3066175 3066171 3066230
崇阳县天城镇程家巷 36号